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5. SINIF

GUNES,DUNAY VE AY UNITE TEKRAR TESTi - 1

1.

Ayhan bulutsuz bir gecede Ay gdzlemi yapmak
istiyor.

-

Durbiin isli cam
Mikroskop Ayna

Bunun icin verilen araclardan hangilerini kul-
lanmasi uygun olur?

A) Sadece diirblin

B) Durbin ve isli cam

C)Mikroskop ve ayna

D) Durbin ve mikroskop

Ay’in kendi etrafindaki bir tam doniis siiresi
asagida verilenlerden hangisi ile aynmidir?

A) Ay'in Diinya etrafinda bir tam dolanim siresi
B) Dlinya’nin kendi etrafinda bir tam dénis siresi

C)Dinya’nin Glnes ¢evresinde bir tam dolanim
siresi

D) Ay'in Giines gevresinde bir tam dolanim siresi

Ay yiizeyinde riizgar ve yagmur gibi hava olay-
larinin olusmamasinin nedeni;

I. Ay’da atmosfer tabakasin yok denecek kadar
az olmasi

IIl. Ay'in Diinya'ya yakin olmasi
ll. Ay’in Gines’ten uzak olmasi

verilen ifadelerden hangileri ile agiklanabilir?

B) Yalniz IlI
D) lvelll

A) Yalniz |
C)lvell

Kenan’in takvim yapragina birinci ve ikinci kez
bakisinda gérdigi tarihler asagida verilmistir.
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Bu zaman araliginda uzayda,

I. Ay, Giines'in cevresinde bir tur dolanmstir.
IIl. Ay, Dinya’'nin gevresinde bir tur dolanmistir.
lll. Ay kendi etrafinda bir tur donmuistiir.

verilenlerden hangileri ger¢ceklesmistir?

A)lvell
C)lvelll

B) Il ve lll
D)1, lTvelll

Ay’da ilk dordiin evresi gézlendikten sonra
dolunay evresinin gézlenmesi icin ne kadar
zaman gecer?

A) 1 saat B) 1 gln
C) 1 hafta D)1 ay

Diinya’ya en yakin olan gok cismi asagida ve-
rilenlerden hangisidir?

A) Ay B) Giines
C) Merkir D) Mars

I. Ay"'in Dlnya etrafindaki dolanimi sirasinda 1s1k
alan ylzeyi degisir.

IIl. Ay'in gériniminde meydana gelen dizenli
degdisimler Ay’in evrelerini olusturur.

Ay ile ilgili verilen bilgilerin dogru ya da yanhs
olarak degerlendiriimesi agsagidakilerin hangi-
sinde verilmistir?

A) Dogru Dogru
B) Dogru Yanlis
C) Yanls Yanlis
D) Yanhs Dogru




20 Temmuz 1969 gln( saat 20.18'de, Apollo 11
uzay araci Ay'a inig yapti. Bu inigin ardindan Ay'a
ilk adim atan kigi de Neil Armstrong oldu. Neil Ar-
mstrong ve bugiine kadar Ay’a ayak basan diger
astronotlann ayak izleri halen ay ylizeyinde bo-
zulmadan bulunmaktadir.

Bu durumun nedeni asagidakilerin hangisinde
aciklanmigtir?

A) Ay, Giineg'e ¢ok uzak oldudu igin ylizeyinin
yeterince 1sinamamasi

B)Ay'iIn kendi ekseni etrafinda doénis hizinin
Dinya’nin dénlis hizina gore daha az olmasi

C) Ay Dlunya'ya ¢ok yakin oldudu icin Ay izerinde
hava olaylannin meydana gelmemesi

D)Ay'da ¢ok ince bir atmosfer tabakasi oldugu
icin rlizgar ve yagmur gibi hava olaylarinin
olusmamasi

Ay'in aydinlanan ylizeyi Dinya’dan farkli zaman
araliklaninda asagidaki sekillerde gorilir.

Buna gore Ay'in aydinlanan yiizeyinin farkl
sekillerde goriinmesi asagidakilerin hangisin-
de aciklanmistir?

A) Ay’in kendi ekseni etrafinda dénmesi

B)Ay''In Dinya gevresinde dolanm hareketi
yapmasi

C)Ay’da 1siy1 tutacak atmosferin bulunmasi
D) Ay'in Glines'ten gelen 15181 yansitmasi

10.

1.

Giinesin capi

Milattan énce 6. yy'da Heraklitus adh Yunanh fi-
lozof Glines’in ¢capinin 35 cm oldugunu tahmin
etmigti.

Heraklitus’un Giines’in capi icin yaptig: tah-
min ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Giines'in capini tamamen dogru olarak tahmin
etmistir.

B) Gines’in capi 35 cm degil yaklasik olarak 1000
metredir.

C)Gineg'in capt 35 cm degil, yaklasik olarak
Dinya’nin ¢api ile aymi bilyikliiktedir.

D) Giines’in ¢api 35 cm degil, Dinya’nin c¢a-
pindan yaklasik olarak 109 kat daha buiy(ktir.

Glnes'in blylk cogunlugu
hidrojen ve helyum gazlarin-
dan olusmustur.

D Y
Glines sonsuza Gulnes digardan
kadar 1s1 ve i1s1k iceriye dogru farkl
yaymaya devam tabakalardan olusg-
edecektir. mustur.
D Y D Y
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Giineg’in yapisi ile ilgili ifadelerin dogru (D)
ya da yanhis (Y) olmasina karar verilerek iler-
lendiginde hangi semboliin bulundugu cikisa
ulasilir?
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12.

13.

14.

Hakan Fen bilimleri dersinde arkadaslarina Gi-
nes’in geometrik sekli ile ilgili model olugturmak
istiyor.

A )

Portakal Armut

Buna gdre Hakan verilen meyvelerden hangi-
sini kullanirsa amacina ulasir?

A) Muz
C) Portakal

B) Gilek
D) Armut

Glines ylzeyi tabakalardan olusur. Bu tabakalar
icten diga dogru;
I. Cekirdek
II. Isik kire
lll. Renk kiire
IV. Glnes taci
seklinde siralanir.
Buna gére Giines’in enerjisi ka¢c numaral ta-
bakada lretilir?

Al B) Il o1l D) IV

Ay’in geometrik sekli asagidakilerin hangisin-
de gosterilmistir?

A) B)

C)

Silindir

15.

16.

Uzayda Gines, Diinya ve Ay'in konumu agagida-
ki gibi modellenmistir.
©

Ay

Dinya

Verilen modele gore Diinya’dan goriilen Ay
goriiniimii asagida verilenlerden hangisi gibi
olur?

A) B)

D)

Ay'in, Giines ve Diinya cevresinde dolamm
hareketini modelle gosteren &grencilerden
hangisi dogru modelleme yapmigtir?

A) P )
: 0  / , A Osman'in modeli
. . Dfinya’
. Giines 3tac”
g i?
B T
"‘}.‘-..Q?
: o Y . A Akin’in modeli
: . Giines “1'3_"._11’_1_![3
o -
----- e,
C) ,—"-- ""-.‘ A
l“' ',,T""ry
{ A @ Y ibrahim’in modeli
LY Gines ‘{2!."‘._19
s ’. ------- -
B T e
. e il
l'" ‘—".-Y‘y
O A @ Y Emre'nin modeli
Giines STy
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17.

18.

19.

Ay’ bazen godkylzinde goéremeyiz, bazen de
farkli sekillerde géririz. Asagida Ay’'in Dinya’dan
bakildiginda gorildigi evreler verilmigtir.
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Ay’in Diinya’dan bakildiginda farkh sekillerde
goriilmesinin sebebi asagidakilerin hangisin-
de dogru aciklanmigtir?

A) Ay’in kendi etrafindaki donme hareketi
B) Diinya’nin kendi etrafindaki donme hareketi
C) Dinya’nin Giines etrafindaki dolanma hareketi

D) Ay’in Diinya etrafindaki dolanma hareketi

Ay’da gdzlenen son dordiin evresi ile ilgili,

I. Dolunay evresinden bir glin sonra gdézlenir.
Il. Ay’in sol tarafi aydinlik gérindr.
lll. 29 glin sonra tekrar ayni evre goézlenir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)1, llve lll

ar
!‘—'!/ %Ay, Gulnes’'ten gelen 1g1g1 yansitarak ay-

dinlanir.

Ayse

ylz( karanhktir.

4\" 5f 4Ay’|n daima bir ylizl aydinlik iken diger
£

Mehmet

Ay ile ilgili 6grencilerin verdigi bilgiler icin ne
soylenebilir?

A) Her ikisinin de verdigi bilgi dogrudur.

B) Her ikisinin de verdigi bilgi yanhstir.

C) Sadece Ayse’nin verdigi bilgi dogrudur.

D) Sadece Mehmet'in verdigi bilgi dogrudur.

20. Ay, Gilnes gibi bir 15k kaynag degildir. Ay

21.

Glneg'ten gelen 151§1 yansitir. Ay’in Dinya etra-
findaki hareketi sirasinda 1sik alan kismi degisir.
Bu durum Ay’in Dinya’dan farkl bicimlerde g6-
rinmesine neden olur. Ay'in gériinimindeki bu
dizenli degisimlere Ay’in evreleri denir.

Ay’'in evrelerinin olusumu asagidakilerin
hangisinde meydana gelis sirasina gore veril-
mistir?

AL Yeniay B[ ik dérdin
ik dérdtin Yeni ay
Dolunay Dolunay
Son dordiin Son doérdiin
C) Yeniay D) ik dérdan
Dolunay Son dordin
ik dérdiin Yeni ay
Son dordiin Dolunay

Giines ve Dinya’nin biyiklikleri asagida verilen
yiyecekler kullanilarak modellenmek isteniyor.

b @

Karpuz Armut Portakal
-

\ D o©

Elma Ceviz Bezelye

Bu yiyecekler ile asagida verilen secimlerden

hangisi yapilirsa, Giines ve Diinya’nin biyiik-

lik modellenmesi en uygun olur?

A) Giines'i karpuz, Dinya'yl armut olarak secme

B) Giines'i portakal, Diinya’yi elma olarak segme

C) Glnes'i
secme

karpuz, Dinya'yi bezelye olarak

D) Glineg'i armut, Dlinya'y: ceviz olarak segme
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22, Guneg’in yaptidi hareketler agagida verilmistir.

23.

I. Kendi ekseni etrafinda yaptigi hareket
Il. Samanyolu galaksisi etrafinda yaptigi hareket

Bu hareketlerin dénme ve dolanim hareketi
olarak siniflandinimasi nasildir?

A) Dénme Dénme
B) Dolanim Dolanim
C)Dénme Dolanim
D) Dolanim Dénme

Asag@ida Dinya ve Ay'in birbirine gore hareketle-
rini temsil eden bir model verilmigtir.

Bu modeldeki dolanma ve dénme hareketlerini
gobsteren sayilardan uygun olanlar asagidaki gra-
fikte A ve @ sembolleri yerine yerlestirilecektir.

A Tamamlanma siiresi (giin)
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A ®

» Hareket

Buna gore A ve ® sembolleri yerine gk ci-
simlerinin hareketini gosteren hangi saylar

yerlestirilebilir?

A »
A) 1 2
B) 1 3
C) 2 1
D) 3 1

24,

25.

Bir aylik zaman dilimi ile ilgili bazi 6grencilerin ifa-
deleri asagida verilmistir.

i o
“\&/ < Diinya’nin kendi etrafinda bir tur dénmesi
‘ icin gegen suredir.

Hasan

=
Ay'in kendi etrafinda bir tur dénmesi iQin% i 4

gecgen suredir.

o Niyazi

J ag

. Ay’in Diinya gevresinde bir dolanim yap-
masi igin gegen stredir.

Mehmet

Buna goére ogrencilerden hangilerinin ifadesi
dogrudur?

B) Hasan ve Niyazi
D) Hasan ve Mehmet

A) Yalniz Niyazi
C)Niyazi ve Mehmet

Asagida Giines, Diinya ve Ay’in uzaydan ¢ekilen
resmi gosterilmistir.

Bu gok cisimlerinin biyiikliikleri arasindaki
iligki nedir?

A) Giines > Diinya > Ay

B) Dinya > Giines > Ay

C)Ay > Dinya > Glines

D) Dinya > Ay > Glines






